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ВСТУП 

Актуальність теми. Синтез нових матеріалів у авторському ювелірстві є 

надзвичайно актуальною темою, оскільки сучасна ювелірна галузь постійно 

еволюціонує та вдосконалюється. Використання нестандартних матеріалів, 

таких як: пластик, скло, кераміка, тканини, шкіри тощо, в поєднанні з 

традиційними, надає можливість ювелірам експериментувати та створювати 

унікальні дизайнерські вироби. 

Дослідження даної теми відкриє широкий простір для вивчення 

історичного контексту та сучасних підходів інтеграції різноманітних матеріалів 

у вироби ювелірного мистецтва. Така робота сприятиме виявленню нових 

тенденцій та ідей у сфері ювелірного мистецтва, а також аналізу переваг та 

недоліків застосування різних матеріалів. Важливо підкреслити, щоця тема 

зацікавить не лише студентів галузі дизайну чимистецтва, але й шанувальників 

ювелірних виробів та моди, пропонуючи унікальну можливість дослідити 

сучасні техніки та підходи до використанняматеріалів. 

Мета. Дослідження історії розвитку авторського ювелірства та аналіз 

поєднання технологій художнього металу з альтернативними матеріалами в 

сучасних прикрасах. 

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання: 

1. Проаналізувати вплив традиційних стилів та історичних епох на 

розвиток ювелірної справи. 

2. Дослідити значення обрядових знаків та їх вплив на українське 

авторське ювелірне мистецтво 

3. Провести порівняльнийаналіз варіантів інкорпорації 

художньогометалу та альтернативних матеріалів в сучасних авторських 

прикрасах. 

4. Сформулювати методичні рекомендації по створенню авторської 

прикраси з використанням керапласту як альтернативного матеріалу. 
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Об’єкт дослідження. Інкорпорація традиційних і нетрадиційних 

матеріалів у авторському ювелірстві. 

Предмет дослідження. Специфіка і методи поєднання художнього 

металу з нетрадиційними матеріалами та сучасні тенденції їх інкорпорації.  

Дометодів дослідження належать: універсальні, такі як аналіз і синтез та 

специфічні – іконологічний метод. 

Література з теми аналізувалась на предмет історичного розвитку галузі 

та фахової специфіки.Особливу цінність при дослідженні теми мало видання Р. 

Шмагала«Енциклопедія художнього металу», де автор всебічно аналізує 

зокрема і низку аспектів сучасного українського авторського ювелірства, а 

також були кориснінаукові праці С. Луця, О. Барбалат, Л. Пасічник  та 

інших[27; 10; 1; 15]. 

Для аналізу виробів було використано такий метод емпіричного 

дослідження як порівняння. Також, в якості натурних досліджень використано 

метод візуального аналізу зразків авторських прикрас із застосуванням 

нетрадиційної інкорпорації матеріалів, доступних в інтернет-ресурсах. 

Практичне значення одержаних результатів. Дослідження історії 

ювелірного мистецтва України дозволяє з'ясувати еволюцію ювелірної галузі 

упродовж століть, розуміння впливу традиційних стилів та епох на розвиток 

ювелірної справи в сучасному контексті, отримані знання можна використати 

для створення нових проєктів, які відображатимуть не лише сучасні тенденції, 

але й зберігатимуть елементи традиційного мистецтва. 

Експериментування з нетрадиційними матеріалами відкриває нові 

можливості в ювелірному мистецтві. Це дає змогу створювати унікальні 

прикраси з цікавими текстурами, кольорами та формами. Отже, дослідження 

цих матеріалів допоможе розширити креативний потенціал ювеліра та 

впроваджувати новітні ідеї у своїроботи. 
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Апробація досліджень. Основні положення роботи апробовано на 

щорічній студентській науковій конференції у статті «Поєднання технологій 

художнього металу з альтернативними матеріалами в сучасних прикрасах» та 

апробовано тези на тему «Створення сучасних прикрас із використанням 

нетрадиційного матеріалу керапласту» на ІІІ Всеукраїнському мистецькому 

симпозіумі пам’яті професора Бориси Негоди «Верлібри пастелі». 

Структура роботи. Дипломна робота включає вступ, два розділи, які 

містять чотири підрозділи, висновки, список використаних джерел і літератури 

з 56 найменувань та додатків.Загальний обсяг дипломної роботи 60 сторінок, 

основний текст викладено на 52 сторінках друкованого тексту. 
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ВИСНОВКИ 

Дана дипломна робота складається з теоретичної та практичної частини. 

Згідно з метою дослідження та поставленими завданнями дипломного проєкту 

було досліджено еволюціюукраїнського авторського ювелірства та 

проаналізовано поєднання технологій художньої обробки металу з 

альтернативними матеріалами, охоплюючи період від давніх часів до 

сучасності. Аналіз проведено з огляду на основні тенденції, стилі, техніки та 

особливості використання матеріалів. 

В результаті проведеної роботи у першому підрозділі було 

проаналізовано вплив традиційних стилів та історичних епох на розвиток 

ювелірної справи. Проведений аналіз охопив дослідження того, які впливи і 

тенденції з різних періодів історії мали значний вплив на культуру та розвиток 

ювелірного мистецтва України. Розглянуто основні матеріали для прикрас які 

використовувалися упродовж століть, досліджено характеристики традиційних 

стилів та їх зміни протягом історичних епох, включаючи культурні тенденції, 

технологічні досягнення та естетичне уподобання суспільства. Проаналізовано 

ключові етапи в історії ювелірного мистецтва, які визначили формування його 

характерних рис і стилю. 

У другому підрозділі досліджено семантику обрядових знаків та їх 

важливість для українського авторського ювелірного мистецтва. 

Проаналізовано вплив цих символів на творчий процес та естетичне сприйняття 

виробів. Досліджено, як обрядові знаки впливають на стиль, форму та зміст 

ювелірних прикрас, враховуючи їх історичні корені та символічні значення. 

Вивчено роль обрядових знаків у створенні унікальних та оригінальних 

дизайнів, які відображають традиції та культурну спадщину українського 

народу через призму авторського підходу до ювелірного мистецтва. 
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В результаті роботи у першому розділі дипломної роботи було 

проведено аналіз впливу історичних епох на ювелірство, досліджено, що 

ювелірні вироби відображають складні процеси історіїкультурної спадщини 

народу, а також відтворюють цінності самовираження української нації. 

В ході роботи над першим підрозділом другого розділу здійсненоаналіз 

способів поєднання нетрадиційних матеріалів з художнім металом в сучасних 

авторських прикрасах.У даному дослідженні здійснено аналіз різних підходів до 

інтеграції художнього металу та альтернативних матеріалів у виготовленні 

авторських прикрас. Цей порівняльний аналіз буде охоплювати різні техніки і 

методи, які використовуються художниками-ювелірами для створення 

унікальних виробів. Дослідження включає аналіз якісних і кількісних 

параметрів, таких як естетичність, міцність, вартість і популярність, щоб 

зрозуміти переваги та недоліки кожного альтернативного матеріалу. Результати 

цього аналізу дозволять зробити висновки про оптимальні методи комбінування 

матеріалів у створенні сучасних авторських прикрас. 

У результаті дослідження у другому підрозділі другого розділу було 

розроблено методичні рекомендації щодо створення авторських прикрас з 

використанням вставок керапласту як альтернативного матеріалу.Ці 

рекомендації охоплюють різні аспекти процесу створення прикрас, включаючи 

вибір виробника матеріалу, техніки обробки керапласту, дизайну та композиції 

виробів. Досліджено оптимальні методи інкорпорації вставок керапласту з 

іншими матеріалами для досягнення бажаного естетичного та технічного 

ефекту. Такі методичні рекомендації спрямовані на покращення якості 

виконання авторських прикрас з використанням цього інноваційного матеріалу. 

У ході дослідження другого розділу дипломного проєкту було 

розглянуто широкий спектр синтетичних та натуральних альтернативних 

матеріалів, які застосовуються в ювелірному мистецтві. Проаналізовано 
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різноманітні нетрадиційні компоненти, що найкраще поєднуються з художнім 

металом у виготовлені прикраси. Досліджено властивості та характеристики 

кожного з матеріалів з метою визначення їх придатності для з'єднання з 

металом у ювелірному виробництві. Також сформульовано методичні 

рекомендації по створенню виробу з вставками керапласту, а саме: вказано 

плюси та мінуси роботи з даним матеріалом, його властивості, наведено 

найкращі варіанти виробників матеріалу. Під час роботи над дипломною 

роботою було розроблено ескіз (лінійний рисунок/технічне креслення), що 

служить основою для практичної реалізації виробу. Цей ескіз відображає 

структуру та композиційне рішення твору, дозволяючи використовувати 

основні елементи та їх взаємозв'язки. 

Композицію твору вирішено з урахуванням тематичного сенсу та 

концепції роботи. Кожен елемент виробу відповідає певній ідеї або символіці, 

що вплелася в загальну композицію. Тематичний сенс відображено через 

використання особливих форм, кольорів або символів, які мають певне значення 

та естетичну важливість для виробу. 

Цей підхід дозволив створити прикрасу, яка має не лише естетичне 

значення, але й містить в собі певний глибокий зміст або ідею, що передається 

через її дизайн та структуру. 
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